

恒心遵守使徒的教訓

一. 引言

凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守，我就常與你們同在，直到世界的末了（太二八20）。

二. 意義與目的

確立使徒教訓的權威性

門徒跟從主耶穌，一同出入並學習主教訓，直到主離開被接上升的日子為止，所以他們能作耶穌復活的見證（徒一21-22），並且他們所傳生命之道是從主所聽見、所看見、親眼看過、親手摸過的（約壹一1）。保羅見證素來所傳的福音不是出於人的意思，不是從人領受的，也不是人教導的，乃是從耶穌基督啟示來的（加一11-12）。故此，使徒具有真理的權威性，其教訓也成為辨別真理的標準（加一8），彼得更清楚確言，使徒們所傳的是救主的命令（彼後三2）。

得主的同在

教會乃建造在使徒與先知所傳的真道上，且以基督耶穌自己為房角石（弗二20）。信徒靠祂同被建造，成為神藉著聖靈居住的所在（弗二21-22）。得救的真教會建造在真理基礎上且代代相傳，得蒙神藉著聖靈永遠同在。使徒約翰寫信勗勉，務要將那從起初所聽見的，常存在心裡，若將從起初所聽見的存在心裡，你們就必住在子裡面，也必住在父裡面（約壹二24）。

增添得救的人

五旬節聖靈降臨，領受使徒話語的人就受了洗。那一天，門徒約添了三千人，都恒心遵守使徒的教訓，彼此交接、擘餅、祈禱。主將得救的人天天加給他們（徒二41-47）；耶路撒冷會議後保羅等工人經過各城，把耶路撒冷使徒和長老所定的條規交給門徒遵守。於是眾教會信心越發堅固，人數天天加增（徒十六4-5）。恒心遵守使徒的教訓，使信徒在真道上合一，信心堅固，自然在福音上就能同心合意，齊心努力，得神同工開展福音；教會建立、茁壯、發展奠基在此。



成全聖徒

在教會中基督所賜的職分，有使徒，有先知，有傳福音的，有牧師和教師，為要成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體，使眾人在真道上同歸於一，認識神的兒子，得以長大成人，滿有基督長成的身量，免中了人的詭計和欺騙的法術，隨從各樣的異端（弗四11-14）。

三. 方法與作為

要在基督裡生根建造

既然神本性一切的豐盛都有形有體的居住在基督裡面，那已經立好的根基就是耶穌基督，此外沒有人能立別的根基。我們應當接受主基督耶穌，當遵祂而行，在祂裡面生根建造，信心堅固，正如我們所領受的教訓，務要謹慎，恐怕有人用祂的理學和虛空的妄言，不照著基督，乃照人間的遺傳和世上的小學就把我們擄去（西二6-9；林前三11），凡越過基督的教訓、不常守著的，就沒有神；常守這教訓的，就有父又有子（約貳9）。

要在真道上造就自己

親愛的弟兄啊，你們卻要在至聖的真道上造就自己，在聖靈裡禱告（猶20）。

「當用各樣的智慧，把基督的道理豐豐富富的存在心裡，用詩章、頌詞、靈歌，彼此教導，互相勸戒，心被恩感，歌頌神」（西三16）。信徒不可停止聚會與聽道，亦當建立讀經習慣，熟練仁義的道理，因為長大成人的才能吃乾糧，心竅習練得通達的，才能分辨好歹（來五12-14）。

謙卑學道慎思明辨

保羅預言末世將有不法的人來，「是照撒但的運動，行各樣的異能、神蹟，和一切虛假的奇事，並且在那沉淪的人身上行各樣出於不義的詭詐；因他們不領受愛真理的心，使他們得救。故此，神就給他們一個生發錯誤的心，叫他們信從虛謬，使一切不信真理、倒喜愛不義的人都被定罪」（帖後二9-12）。

「所以，弟兄們，要站立得穩，凡所領受的教訓，不拘是我們口傳的，是信上寫的，都要堅守」（帖後二15）。

今日我們當存心謙卑，彼此順服，領受愛真理的心，免得被撒但迷惑生發錯誤的心，去信從虛謊。

保羅也提醒，有人傳異教，不服從我們主耶穌基督純正的話與那合乎敬虔的道理，從此就在教會中生出嫉妒、紛爭、毀謗、妄疑（提前六3-4）。晚近網路多所傳播如保羅所言：「諸如世俗的虛談和那敵真道、似是而非的學問。已經有人自稱有這學問，就偏離了真道」（提前六20-21）。愚蒙人是話都信；通達人步步謹慎（箴十四15），吾輩不可不做醒！

教導者當善盡職責

若有講道的，要按著神的聖言講（彼前四11）。

保羅勉勵提摩太，足為吾輩之學習：

你當竭力在神面前得蒙喜悅，作無愧的工人，按著正意分解真理的道（提後二15）。

「你要以宣讀、勸勉、教導為念」（提前四13），今日講台造就尤不可忽略共信之道及得救教義之教導。

「你要謹慎自己和自己的教訓，要在這些事上恆心；因為這樣行，又能救自己，又能救聽你的人」（提前四16），實踐教訓，作信徒榜樣。

「你在許多見證人面前聽見我所教訓的，也要交託那忠心能教導別人的人」（提後二2），善盡教導，作好真理傳承。

長老執事亦要「存清潔的良心，固守真道的奧祕」、「堅守所教真實的道理，就能將純正的教訓勸化人，又能把爭辯的人駁倒了」（提前三9；多一9）。



靠聖靈牢牢守著

我們的信仰既靠聖靈入門，有應許的聖靈作信仰憑證（加三2-3），我們所領受純正話語的規模及所交託的善道，亦要用在基督耶穌裡堅定的信心和愛主、愛真理的心，靠著聖靈的帮助常常守著、牢牢地守著（提後一13-14）；並且我們有保惠師——真理的聖靈如恩膏在心裡教訓我們，領我們進入真理中，也使我們住在主裡面（約十六12-13；約壹二27）。我們要在至聖的真道上造就自己，也要在聖靈裡禱告（猶20-21）。

堅立在真理的根基上

神的家就是永生神的教會，是真理的柱石和根基（提前三15）。神的家是在真理根基上建造、堅立，也負有高舉、傳揚真理的使命責任。教會在世界要為真道打美好的仗，要為從前一次交付聖徒的真道竭力地爭辯（提前六12；多一9；猶3）。「末後的日子，耶和華殿的山必堅立，超乎諸山，高舉過於萬嶺；萬民都要流歸這山。必有許多國的民前往，說：來罷，我們登耶和華的山，奔雅各神的殿。主必將祂的道教訓我們；我們也要行祂的路。因為訓誨必出於錫安；耶和華的言語必出於耶路撒冷」（賽二2-3）。教會是真理之所在，為末世渴慕神真理者所歸向，故我們當在真道上不斷堅立發光，引領圈外的主羊合成一群歸一個牧人（約十16）。

四. 結語

世上有許多迷惑人的出來，是那迷惑人、敵基督的。我們要警醒、小心，不要失去所做的工，乃要得著滿足的賞賜。因為凡越過基督的教訓、不常守著的，就沒有神；而常守這教訓的，必能蒙福。若有人到我們這裡，不是傳主的教訓，也不要接待他們，免得在他的惡行上有分（約貳7-11）。

只要你們在所信的道上恆心，根基穩固，堅定不移，不至被引動失去福音的盼望（西一23）。

